



超級星期天 藍綠橋拚場

20萬藍軍遊行挺馬 綠辦4場造勢大會



▲國民黨8日在台灣多個地點同步舉行大遊行，僅台北場就有近20萬人參與。圖為遊行隊伍中出現「認同九二共識，兩岸要和平，反倒退」等標語 中新社

台灣「二合一」（「總統」、立委）大選倒數衝刺。選前最後一個星期天，藍綠橋精英盡出，在全台南北中大造勢、大車拚，以營造勝選的氣勢與氛圍。

藍營大老力挺馬英九

台北場由國民黨候選人馬英九親自領軍，榮譽主席連戰、吳伯雄、台北市長郝龍斌、新北市長朱立倫等天王全數盡出；中台灣則由「副總統」候選人吳敦義、馬英九夫人周美青坐鎮，分進合擊；「立法院長」王金平則在台東領軍，各鄉鎮、族群、階層上萬人上街頭，連綿2公里人龍在台東市緩緩移動，高喊馬英九「凍蒜」，聲勢浩大。

在台北，由於馬英九領軍大遊行，民衆反應最熱烈，當日中午過後台北市府廣場前便集結人群，許多人扶老攜幼參加，把市府前廣場與周邊擠得水泄不通，現場旗海飄揚，氣氛熱鬧，宛如嘉年華。下午約4點40分左右，當馬英九領軍步行抵達凱達格蘭大道舞台時，現場更是聚滿支持者，現場加油聲不斷；馬英九高聲宣布這場4地聯合大遊行共有20萬人參加，他感謝大家的參與，這麼多人站出來「讚聲」，他很高興，代表大家肯定「我們的方向是正確的」。

蔡英文出動「家人牌」

除了藍營之外，選戰最後衝刺，民進黨候選人蔡英文8日繼續車隊拜票行程，一路從台南、往台中、台北推進，一天連趕4場造勢大會。包括下午在台北、彰化連趕2場，晚間趕到雙北（新北、台北），其中，台北市晚會聲稱將是超級大場，目標要號召10萬人與會。

李登輝病休或不為蔡站台

【本報訊】據中通社8日報導：台灣選戰已到投票前最後一周，究竟李登輝會否在最後關鍵時刻出招，為民進黨「總統」候選人蔡英文站台助選，群策會秘書長王燕軍8日受訪時表示，礙於李登輝術後的體力跟元氣，可能性不高。

不過，台聯黨主席黃昆輝8日則仍然表示，如果李登輝健康許可，應該會出來挺蔡英文。至於用何種形式出面，李登輝還在思考。

據悉，過去，李登輝曾以錄影方式為台聯黨籍候選人助選，也曾在2008年「總統」大選前召開記者會向選民說，他的那一票會投給謝長廷；這次

中、彰化連趕2場，晚間趕到雙北（新北、台北），其中，台北市晚會聲稱將是超級大場，目標要號召10萬人與會。

根據民進黨陣營規劃，台北市的造勢晚會，民進黨縣市長包括宜蘭縣長林聰賢、雲林縣長蘇治芬、嘉義縣長張花冠、屏東縣長曹啟鴻、台南市長賴清德、高雄市市長陳菊都會出席，以此營造「大團結」氣勢。

此外，趕在大選前最後一個周日，民進黨候選人蔡英文也不讓藍營的「美青牌」專美於前，終於首度出動「家人牌」在台中市充分分身掃街。

蔡英文的三姊蔡瀛如、小哥哥蔡瀛政8日下午從台中市南門橋出發拜票，行程範圍涵蓋台中市8個區。蔡瀛如、蔡瀛政表示，他們特地從美國回來幫妹妹拉拉抬抬，台中市是首站，接下來還會前往花蓮、嘉義、宜蘭等地拜訪親戚朋友，配合各地競選總部安排幫忙蔡英文拉票。

宋楚瑜花蓮徒步拜票

至於親民黨候選人宋楚瑜8日鎖定花蓮縣，除了拜會、造勢會外，晚間預計在花蓮徒步掃街2小時，鞏固東台灣的選票。

針對民進黨候選人蔡英文喊出的大聯合政府構想，宋楚瑜則強調，3黨候選人中，只有他有能力組織大聯合政府，他說，他找藍綠兩邊都會來，且他過去執政有紀錄，對任何黨派都沒差別待遇。



▲國民黨候選人馬英九（前中）與國民黨榮譽主席連戰（前左二）走在遊行隊伍前頭，向支持者揮手致意 中央社



▲民進黨候選人蔡英文（前右二）8日在台南市區掃街拜票 中央社



▲親民黨候選人宋楚瑜（前右）8日到花蓮縣吉安鄉吉安黃昏市場拜票 中央社

港旅社首辦「赴台觀選團」

【本報訊】據聯合報8日報導，台灣大選迫近，「雙英對決」在香港引起極大關注，除多個團體組成觀選團，香港旅遊業界也破天荒首次舉辦赴台觀選又觀光的「雙觀團」，三天內就報名額滿。

行程包括造勢晚會

康泰旅行社老闆黃士心在香港有「旅遊教父」之稱，以點子多出名，他想出這個「雙觀團」點子，其用意在於為對政治及選舉日益關心與投入的香港人，開展視野。雖已經退居幕後，但黃士心這次重出江湖，不僅掛上榮譽領隊牌，還將親自率團，帶領香港人到台灣「體驗熾熱昂貴的選舉氣氛，觀摩台灣政治

文化及選舉工程，親眼見證台灣第十三任「總統」寶座花落誰家」。

為了辦好「雙觀團」，黃士心會親自到台灣「踩線」，他認為最大難度，就是勝選或敗選晚會安排，因為不知誰勝誰敗。該團十三日出發，行程三天，抵達當晚就參加造勢晚會，第二天正逢選舉日，安排香港團員到投票所觀摩投票情況，而選舉結果出爐當晚的勝選或敗選，更是觀摩活動的重頭戲。

忌穿藍綠兩色衣物

旅行社對報名團友一向有「溫馨提示」，提出目的地的各種注意事項，這次「雙觀團」的提示中，最

特別的是着裝顏色，尤其是藍綠兩種顏色。旅行社告誡團友，藍綠兩種顏色的衣服都不要帶，或者兩種顏色的衣服都帶，以便出席晚會時及時換衫。

這個特別的「觀選團」只辦一團，只接三十人，每人團費約台幣一萬二千元（團費二千九百九十港元起價，未計雜費稅項），其中兩晚五級台北君悅酒店。在該團宣布推出之後，至星期六第三天，已額滿成團，因顧及台灣機票和飯店難訂，暫時未安排加推分團或增加名額。

除了觀選，該團也有一般觀光行程，包括參觀故宮、觀看忠烈祠儀仗隊交接換哨儀式，讓團員認識台灣的歷史軌跡。另外，台灣電影《那些年，我們一起追的女孩》，最近風靡香港，旅行社貼心安排團員拜訪《那些年》電影拍攝點，包括青桐懷舊車站、平溪放天燈、烏來老街等。

隔海觀瀾

藍綠陣營憂「後院失火」

朱穗怡

台灣大選投票前最後一個星期天，藍綠橋三陣營的「總統候選人」不約而同地回到各自的「鐵票倉」，固守基本盤，也令島內的選舉氣氛頓時熾熱和緊張起來。此次選情之詭異，在以往幾屆大選中甚是少見。國民黨候選人馬英九和民進黨候選人蔡英文的支持率本已叮噹馬頭，親民黨主席宋楚瑜又「半路殺出」，如此混沌的局面恐怕要等到點票結束後，才能分出勝負。

二零零八年大選期間，多項民調顯示，當時的國民黨候選人馬英九的聲望超過民進黨候選人謝長廷約十個百分點，而投票結果也一如外界所料，馬英九以五成八的得票率取得了壓倒性的勝利。不過，這樣的大贏場面在四年後恐不復存在。國民黨雖然重奪管治權，但執政既是資源，也是包袱。馬英九的兩岸政策取得矚目成績的同時，但處理島內事務的手法卻備受爭議。民進黨主席蔡英文則憑著「非典型政治人物」形象迅速籠絡人心，加之又是島內首位女性「總統候選人」，給綠軍帶來了新鮮感和期待感。而且隨著陳水扁家族弊案效應逐漸消褪，藍綠候選人又站在了同一起跑線上。

一直以來，島內政治板塊是「北藍南綠」，意即傳統上中北部是國民黨的地盤，而南部則是民進黨的天下。雙方前段時間雖頻頻直搗對方的「根據地」，搗牆腳，搶票源，但在昨天被稱為「超級星期天」的重要造勢日子裡，卻退回大本營，鞏固基本盤。可能有人會不解，大本營的選票應如囊中物，又何必多費心思呢？此言差矣。俗話說「後院失火」，倘若掉以輕心，鐵票也會流失。藍綠陣營的策略是，開疆闢土固然重要，心臟要地更不容有失。其實，藍綠界線涇渭分明，要選民倒戈，並非易事。獲勝關鍵在於，須在自己基本盤上大勝，在對方基本盤上小輸。

上一屆大選國民黨氣勢如虹，北部得票率幾乎是民進黨的一倍，而南部縣市的得票率與民進黨僅有些許差距。但今屆大選，國民黨的選情不容樂觀。四年前大選國民黨在台北市的得票率是六成三，民進黨僅三成六；台北縣國民黨六成一，民進黨三成八；台中地區國民黨亦勝民進黨二十八萬票。但去年「五都」選舉中，藍綠在台北市的差距已縮小至12個百分點，新北市（原台北縣）更縮減至五個百分點，台中地區藍營不過領先綠營三萬票。可見，國民黨在中北部雖仍有優勢，但領先幅度卻不復當年。加之同屬泛藍陣營的宋楚瑜插一腳，令馬英九在中北部的選情亦響起了警號。

民進黨的氣勢和狀態雖勝四年前，但也不無後顧之憂。原本是綠營大將的前高雄縣長楊秋興前兩年與民進黨割袍斷義後，這次成為挺藍大將。以楊秋興在高雄地區多年的耕耘和積累下來的人脈，對馬英九的選情應有幫助。此外，近年南部農民也因兩岸關係改善而獲益，漁農產品的登陸銷量大增。至今拿不出切實可行的兩岸政策的民進黨是看在眼里、急在心裡，擔心基本盤鬆動。

據悉，「雙英」在選前最後一周將回防大本營，意在固本培元，因為若元氣大傷，即使在敵營小有斬獲，也得不償失。

廣發銀行與台銀行展開合作

【本報記者黃裕勇廣州8日電】近年來，隨着兩岸經濟合作的持續升溫，台灣地區的商業銀行不斷向中國大陸拓展業務，並一直尋求與大陸銀行進行深入合作，近日，廣發銀行與台灣華南商業銀行在廣州正式簽署《業務合作備忘錄》，雙方將在公司業務、貿易融資業務、資金業務、中小企業金融服務和信息及人員交流等領域展開全面合作，台灣華南商業銀行也借助深圳、澳門及廣發銀行合作形成「華南鐵三角」的發展戰略，服務華南地區的台商及台企。

廣發銀行行長利顯表示，兩岸經濟關係係《兩岸金融監管合作備忘錄》和《海峽兩岸經濟合作框架協議》簽署以來，邁入制度化合作新階段。台資銀行熟悉台資企業的運作特點，了解台灣居民的金融需要。台資銀行在台灣已經建立起了比較穩定的業務關係，在大陸設立分支機構後，服務鏈條進一步延伸，發展潛力巨大。在經濟合作不斷深化的同時，雙方在金融領域的合作前景廣闊。

而華南商業銀行成立至今已超過90年的歷史，是台灣一家實力雄厚、信譽良好的上市銀行，在台灣本土擁有超過180家分行，在紐約、洛杉磯等地也設立了7家海外分行，服務範圍擴及歐洲、美洲、大洋洲等地，2011年，該行深圳分行正式掛牌成立，直接服務於在大陸投資設廠的台商和大陸三資企業，該行澳門分行也正式獲得澳門金管局的核准準備開業，連同較早設立的香港分行，形成「華南鐵三角」的發展戰略，對華南地區的客戶提供更加全面細緻的服務。

台女被殺案 日通緝嫌犯張志揚

對死者曾有好感 初步判斷為情殺

【本報訊】綜合中新社及中央社8日消息：東京警視廳8日對殺害兩名台灣女留學生的嫌疑人台灣人張志揚發出了通緝令。

1月5日11時許，讀於東京台東區一所日語學校的台灣女留學生22歲的林芷澄和24歲的朱立婕被發現現在學校附近公寓遇害案。兩名女學生的頸部及背部遭人用利刀劃傷，因流血過多致死。

經調查，警方將嫌疑人鎖定在與受害人同一日語學校就讀的30歲的台灣人張志揚。張志揚於1月5日對其室友稱「我去大阪了」，之後至今去向不明。警方通過DNA鑑定，以及事發現場的防盜攝像頭在警發時間段拍攝到了張志揚的錄像為證據，宣布對張志揚進行全國通緝。據悉，張志揚未入境台灣，目前仍滯留日本，日本警方正以關西地區為中心進行追捕。

張父指兒子是資優生

日本警方稱，該案性質初步判斷為情殺。張志揚去年10月來日，與兩位被害人同校又是鄰居。張志揚一直對林芷澄抱有反感，去年12月中旬，他曾向周圍人抱怨林芷澄對他態度很冷淡。

張志揚父親指出，兒子小時候是資優生。鄰居則對張志揚仍有印象，指張男沉靜寡言，很有禮貌。

張志揚在家中排行老大，還有個弟弟，父親與友人合夥在台北市松江路開辦魚飯餐廳。張父表示，張志揚個性內向，平時喜歡在家中玩線上遊戲，沒有聽過他有交過女朋友。

張父接受媒體採訪時指出，兒子小時候是資優生，高中沒考好，後來雖然考上不錯的專科學校，但還是念普通高中，再到南部就讀私立大學化工系，常拿獎學金，大學念3年半就畢業。

張父說，張志揚畢業後不願繼承張父餐廳事業，因弟弟赴日學習廚藝3年半，他決定也去日本念企管，所以在去年10月間到日本念書。

曾因貼文援交被判刑

媒體傳出張志揚是因為追求死者林芷澄不成而痛下殺手，這項消息並未獲得日本官方證實。不過，張志揚在自己的臉書會張貼他與同學到東京上動物園及橫濱遊玩的照片，張志揚與林芷澄都在其中。

此外，2000年不到20歲的張志揚會因為在網路上貼文援交，被警方查獲，判刑3個月。



▲日本警方8日發布通緝令，捉拿涉嫌殺人的30歲台灣青年張志揚 中央社